

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：特四〇七·四六二

發行所：人行發
社址：長林社
副社：黃李、吳張
主編：貴福、美秀
編輯：美臻、雲雲

本學期語實加退選

本月25至27日辦理

同學請攜選課清單辦理

(本報訊)本學期語文實加退選，於本月廿五日至廿七日，上午八時卅分至十一時卅分、下午一時卅分至四時，在菲華樓一樓辦公室辦理。

廿五日上午：只辦理退選；下午：辦理四、三年級加選。廿六日：辦理二、一年級加選。廿七日上午：辦理各年級加選。

同學辦理加退選時，務必依照上述規定時間，携帶選課清單辦理。各班餘額已公布於菲華樓一樓語文中心走廊，請同學自行前往查看。

語文中心請專人專心

為同學解惑

(本報訊)本報有學報，說不出口的「難言之難」，歡迎投書給該中心。投書請投入大英館一樓第四教室英語問答廊前的信箱，或直接寫在二樓第七教室前的筆記本上，語文中心將竭力提供您滿意的答案。

疑問嗎？您曾經發覺一些電影或日常口語對白，字典查不到嗎？語文中心將請專人為您解答。若您還有任何疑難雜症，說不出口的「難言之難」，歡迎投書給該中心。投書請投入大英館一樓第四教室英語問答廊前的信箱，或直接寫在二樓第七教室前的筆記本上，語文中心將竭力提供您滿意的答案。

徵工讀生
(本報訊)人事室徵工讀生，限夜

應畢班速徵團照拍攝時間表

(本報訊)本學年度日間部大學部及研究所應屆畢業班，請於本月廿七日以前將團照拍攝時間表，送至畢服會辦，或投入信箱以利畢業班團體照之拍攝作業。

夜間部學雜費減免

本月廿六日截止辦理

(本報訊)本學期學雜費減免，已開始辦理，至二月二十六日截止。凡具有國軍退役役官兵本人、榮譽軍人子女或本人、現役軍人子女軍公教遺族子女、給卹期滿子女、殘障學生、殘障人士子女、低收入戶子女、山青學生、邊疆學生等身份者(含研究生)皆可辦理。

日間部同學在大成館二樓生輔組找朱小姐辦理。夜間部同學在大夏館一〇三室生輔組找譚先生辦理。

文大學生報
刊與擴大編制，學生會新聞部特徵求對編輯採訪有興趣的同學，加入工作行列。該部將針對新進人員，給予編採、印刷完稿的專業訓練。報名自即日起至三月三日止，有意者請將系級、姓名、連絡電話填寫，投新聞二A信箱粘宏吉收即可。

欲設攤者洽公閱室
(本報訊)為慶祝三十一週年校慶，本校特於三月一日校慶當天，在校園內舉辦大型園遊會。預計從各地趕來慶祝的校友及賞花的遊人，將為園遊會帶來不少人潮。

工讀機會
△哈佛留學中心徵駐校代表，性別不拘，須會擔任社團幹部或有舉辦社團活動者，以高年級欲出國留學者為佳。待遇面談，可免費上英文課，有意者請於本月廿五日前，下午二時後携學生證及照片一張，親洽北市南陽街24號，或電三八九六四〇三洽教務組。

服務台
△觀光四張雲惠，本月十八日於書城遺失學生證，請拾獲者送至大成館三樓觀光系辦。

社團活動
(本報訊)華服新舊幹部今晚六時在大雅會議室，召開幹部會議。

招新
△華商土風舞社即日起受理招新，有意者請至大典書樓前該社辦報名即可。

新聞編採研習
(本報訊)第二屆「一九九三新聞編採研習營」即日

職業抉擇前的分析

職業發展是不可逆轉的過程，抉擇職業的考量應注重自我評估、目標選定、認清機會、認識資源等因素……

◎陳燕發 (畢輔室主任)

每當陽明山櫻花盛開的同時，又有一批文大人要離開學校，各奔前程。職業將是這些新鮮人必須面對的第一件事，根據行政院主計處統計指出，民國八十一年平均失業率為百分之一點五，是近十年來的最低點，即是有百分之九十八點五的就業率，對於初入就業市場的人是一大福音。

職業發展是一種連續不斷，循序漸進，且不可逆轉的過程，所以選擇職業，將是人生的重要決定。抉擇的考量，應注重下列的因素：

一、自我評估：擁有任何的學、經歷，將是評估的重要指標。對梅林知道他在想什麼。

「對！」在真理之道上打的仗是不一樣的——這個仗就是學習如何愛自己。

「我怎麼可能做得到呢？」武士問。

「從學習認識自己開始。」梅林回答。

二、認清機會：任何行業都有萌芽、衰退期間，了解未來行業的發展，再積極培養自己的第二專長，才能適應社會變化，以美國為例，每年約增加三至四百萬個工作機會，所以機會到處都有，只是您有無去認清呢？

三、認清機會：任何行業都有萌芽、衰退期間，了解未來行業的發展，再積極培養自己的第二專長，才能適應社會變化，以美國為例，每年約增加三至四百萬個工作機會，所以機會到處都有，只是您有無去認清呢？

四、與服務性社團共同舉辦職業探索與生涯發展的講座活動。

如果您有興趣或想了解活動內容，請直接至本室報名參加或詢問。對於個別的問題，亦提供諮詢時間進行服務，請各位同學多加利用。

畢業生就業輔導室提供

於自己專業知識與工作能力的肯定，必能清楚知道那些職業，適合自己，進而發展自己的潛能。

二、目標選定：每個人的興趣，都邁向於多元化，所以無論任何的決定都有遺珠之憾，但選定之後，必須針對單一目標邁進，不致形成散彈鎗一樣，一發射全落空。

四、認識資源：任何人都不能離群索居，社會網路的運用，將是立足社會的重要步驟。根據尋找工作方法的當，發現親友師長介紹的成功率是相當高且效果亦較好的。

抉擇以後，常是一連串問題的開始，如何找工作？如何了解應徵公司的現況？如果錄取了，如何跟同事相處呢？本室將於學期中舉辦下列活動，協助同學解決相關的問題：

(一)三月二十、二十一日舉辦生涯規劃成長營。

(二)四月九、十日舉辦校園徵才及生涯探索活動。

(三)五月三、十日舉辦謀職技巧講習活動。

阻礙我實現夢想的，真的是環境中不可控制的因素嗎？其實不然，真正的原罪還是在於這種想法本身。理所當然，

武士有著一身國王賞賜的代表榮譽的盔甲，他總是穿著盔甲，準備隨時上戰場。

穿著盔甲的武士，一心想熱切擁抱妻子茉莉亞，却經常差點折斷她的肋骨。

終於有天，武士的家人與朋友都忘了他原本的樣子，甚至於盔甲想脫也脫不下來了。

阻礙我發展成熟健康的思想；自以為是，更讓我無法看清事實真相。只要是生活就無法避免與他人發生關係，即使如自己這般聰明，也並非什麼都懂，那怕這些不懂的事情大都為生活中的瑣碎。原來，自己一點也不聰明。

武士知道只有梅林能指引一條真理之道，讓自已從盔甲中解脫出來。

真理之道上實在有太多困難，然而此刻若回頭，脫去盔甲一定毫無希望，如果繼續走，梅林保證武士可以脫去盔甲，於是武士下決心試試這條未知之路。

大多數的人已經讓長期習慣性的想法停滯了成長，尤其免不了自己的思想來求取滿足而不去接受事實。原來自己最須要克服的，是為保護自己而設下的自尊；原來自己所不肯承認的，竟為維護自尊而存在的所作所為。能有這種

阻礙我發展成熟健康的思想；自以為是，更讓我無法看清事實真相。只要是生活就無法避免與他人發生關係，即使如自己這般聰明，也並非什麼都懂，那怕這些不懂的事情大都為生活中的瑣碎。原來，自己一點也不聰明。

武士知道只有梅林能指引一條真理之道，讓自已從盔甲中解脫出來。

真理之道上實在有太多困難，然而此刻若回頭，脫去盔甲一定毫無希望，如果繼續走，梅林保證武士可以脫去盔甲，於是武士下決心試試這條未知之路。

自己的弱點其實就是不能虛心面對環境，於是不能產生真正純淨的人格，自作聰明更使自己一再畫地自限。聰明的壞處要用愚笨的方式解決，那就是隨時誠懇地檢視自己，當發現自己被困住時，就須要重新認識自己。

童話方式的傳達，能讓讀者清楚的看清真正涵義而不感覺到疲倦，甚至仍有

作者：羅伯·費雪 (Robert Fisher)
譯者：王石珍
出版：方智出版公司。

認識經濟商管研究社

International Asso. (Local Committee)

經濟二A張育誌

經濟商管研究社提供

的速度擴增中，這五萬名會員中，除少數約六十名世界級的幹部是領薪的全日職外，其他都是義務為著AIESEC的理想而工作著！成立迄今，AIESEC每年都改選幹部，使得約三年所有的幹部均全部換新；這意味著至今地球上所有超過四十萬以上的人會是AIESEC的會員；

目前AIESEC已是世界上最大的非營利性學生團體，遍布於世界四大洲、七十個國家，並以每三個月增加一個大學分會。

每一萬二千五百人中便有一人是AIESECer。在地球上任何一點的人群中都可能找到AIESECer的存在。不論在任何角落，都有曾為AIESEC國際化所洗禮，認同AIESEC的價值觀與使命，富有世界和平的理想，懂得尊重各種文化、價值觀的人存在著。

結合了這些人，使他們有機會實地探討管理技術；透過國際研習生交換計畫 (ITEP) 實際從工作中得到最真實的經驗，透過各種營隊訓練營，活動及企業專案，使AIESEC世界一家的理想四十年來推行不斷，並卓然有成。

這樣多采多姿而充滿挑戰與衝動的社團！文大人你還考慮什麼！三月三日至六日於大典郵局前及二樓門口內辦理招新。

自己是最的大敵人

真理之道上的第一關——沈默之堡。

恐懼、獨處讓武士真心了解別人。

真理之道上的第二關——知識之堡。

在這裡，武士了解到自己對待別人的不公。

真理之道上的第三關——志勇之堡。

恐懼不過只是幻想，如果武士能將疑懼不過只是幻想，如果武士能將一次又一次的疑懼視為自己的挑戰。

武士來到真理之道的盡頭，面臨向下跌或回頭的抉擇——終於武士選擇了「信任」而落入了記憶。當武士以沒有評價的眼光看過了一生，也同時放棄了成見與責難——在縱身一躍的同時，下降的只是舊的自己，全新的生命却留在山頂。

作者：羅伯·費雪 (Robert Fisher)
譯者：王石珍
出版：方智出版公司。

男性女性的兩種語言

大夏社會服務中心提供

男性通常視自己為階級分明社會中的成員，他不是上司就是下屬，身在其中，談話是為了更上層樓或是保持現有階級；生命對男性來說，是一場爭取獨立，贏得勝利的競賽。而女性則視自己為網狀組織中的成員，在她們的世界上，談話是為了促進彼此間的關係，支持及肯定周圍的人；生命對女性而言，是在團體中探求和他人親近，不被孤立或排擠的過程。雖然女性社會中亦有層級，但是是基於友誼，而非男性社會中以權力和成就來劃分。也因著如此，「獨立」和「親

密」也成為男人和女人生命追求的目標。當然男人也需要親密，女人亦需要獨立；但基本上此兩種不同的信念導致不同行為、語言、思考模式。而溝通事實上就是這兩種信念平衡的過程：一方面保有自我，必須獨立；一方面和他人合作，又必須保持親密關係。

男人和女人之間不同的溝通方式，可以從追溯他們小時候的背景：從小他們在不同語言世界中長大，因為別人對男孩和女孩講話方式不同，也希望他們講的不同的社會中，男孩的遊戲

中有明顯之輸贏規則，發號施令，女孩的遊戲則屬於分享式、社交式性質；因為男女有別，又從同儕中學習，更加深男女間之差異。

如此演變形成不同的邏輯推理：男性較傾向利用歸納、分析來辯證是非，蒐集資料運用數字。女性則傾向用觀察、感受將自己的個人經驗和別人串聯。這並不代表女性缺乏邏輯，而是在運用一套不同的邏輯。

溝通最大的錯誤就是單向式的溝通；男人有男人表達關切的方式，女人也有女人表達關切的方式。女人不是缺乏邏輯，乃是邏輯不同，男人喜歡簡短分明的談話，而女性的談話則親善而細緻。了解這種不同的差異，儘量縮短雙方的差距，可以促使男女雙方互動的關係更趨和諧。

(陰正中)

二十月的海

鴻永林 / 三術國

細雨紛飛的午后。我獨自一個人驅車直奔林口的海畔。沿路上，一面握著方向盤，一面聆聽著不斷重覆播放的一首歌——那首曾經是你最鍾愛的歌。

迎面襲來的北風，激烈而凜冽地自堅硬的車身稜線呼嘯而過，彷彿凡塵裡的縷縷滄桑，錯綜穿梭。始終堅定不變向前飛馳的車速，一如我心——執著不渝，依然如昔。

車甫抵海濱，心，利然湧上一陣濶昂卻又難以言喻的惆悵……揀寬了一處恰好正面對著大海的地方，將車子停靠下來。此時，自天空飄灑而落的雨，由雨絲漸漸織成點點的雨珠，琤琮琮琮聲下，不歇地

靜靜灑然裏，擋風玻璃上逐漸氳氳起一片薄霧。雨刷不停，地拂散著斑斑水漬，晃呀晃地在我的眼裡動盪。擺盪的雨刷，彷彿一隻隻柔情彩筆，寫意地在我的思緒畫紙上，塗抹著一種名叫「恍惚」的色彩。於是，眼中再也看不見雨，也看不見大海……唯一看見的祇有一些畫面——一些曾經用心和靈魂領銜演出的情節……

乍然聽到有人在喚我！

給你，憶

園藝一 / 沙米亞吟

陽明山的樹，開始落葉了，記得那天，山上正盛開著杜鵑。再幾天，我倆就認識了一年了。

高三，是日子最無趣卻又最充實的一年；高三，亦是最平淡卻又波瀾起伏的一年，更是最快樂幸福而又痛苦矛盾的時光。

就稱之為「緣分」吧！讓我認識了你，一個美麗無比的女孩，有著明亮的雙眼、甜甜的酒窩、白皙的皮膚、迷人的笑臉……叫人忍不住想多看她一眼；美麗的外表下，更有一顆熾熱的心，活潑、大方、善良、體貼……叫人無法忘懷；而我，何其幸運的，在衆多人中

那個人有個很感性的名字——追憶。不曉得何時思緒又回到這兒，眼前依然是風、雨和大海茫茫。我搖下車窗，對著落淚的天空喟然的呵一口霧。我知道自己的心還是溫熱而柔軟，在這十二月的海。

你選擇了我，令人無法相信，相信這美麗的安排。

還記得，那段一起念書的日子，在圖書館教妳做積分，幫妳佔位子；心情不好，聽妳唱唱歌，……，生活好不愜意；教妳騎機車，晚上妳竟要載我上陽明山；那天，山上正盛開著杜鵑……

羞怯的牽起你的手，漫步在花叢中，黑漆漆的步道上，周圍盡是情侶的歡笑聲，緊張地問妳：「做我女朋友好不好？」，「你說呢？」這句話困惑了我一會，卻又讓我興奮了好久；妳告訴我：「要努力喔！大學要唸同一所。」「好高心喔！我們亦會躺在草地上，看著星星，興奮地計畫未來，聊著後一起去環島，痛痛快快地玩，也會夢想著……；無人島上，過著世外桃源的生活……；那一段日子，豈是快樂兩個字可形容的；寫到此，臉上又泛起了笑容，妳可知

「好花不常開，好景不常在。」那一天，妳無端抱著我哭起來，告訴我，他來了。「他」，一個大我二十歲的男人，有老婆孩子了，同時——是你前任男友……；妳說：「我配不上你，你走吧！」我只是看著妳，說不出話來。那天起，妳開始躲避我，就是要我死了心；暗地裏，妳又從微那打聽我的情況，妳告訴我不，不想傷害我，希望我快樂，要我振作……；我要告訴妳，我很好，很快樂，努力念書中……

憶，妳可知，每個寂靜夜裏，腦中盡是妳的影像、妳的一顰一笑，無法忘記；那一段美好時光；同在華南的妳，還記得我們的約定否？一起走過這四年，承受這風風雨雨——不論如何，我要謝謝妳，感謝妳伴我走過。

渡情

新聞二 A 徐秋燕

妳來時，憔悴著一張臉，告訴我，妳的等待即將結束，因為妳擔心的一刻終於來臨！他的身邊出現了妳！妳哭了！昔日歡笑的妳在那呢？那遇到不如意甩頭就忘掉的妳在那呢？那率性理智的妳在那呢？那對許多事不在乎的妳又在那呢？

妳說：妳要默默的等待，直到他喜歡的女孩出現為止。妳真傻，為什麼情關難過？為什麼看破不破？但是，為什麼不用妳的溫柔去感動他呢？妳說：「沒有用的，因為他的心裡根本沒有我！」但是，為什麼不

試著向他表白呢？妳說：「以為他都知道！」但是，為什麼不與她競爭呢？妳說：「這就是我恨自己的地方了！」於是，妳封閉了自己，一顆心不會輕易交給誰；於是，妳用冷漠的態度去對待關懷妳的人；於是，妳冷眼相看這多彩的世界。燦爛的笑容不再，悅耳的聲音不再，妳拒絕了別人，也埋葬了自己。妳打算用逃避來慢慢遺忘，然而在妳內心的最深處，真能躲開一切嗎？

我也知道，這道傷痕割得很深，也很痛，然而又能如何呢？時間不會因妳的心碎而停止；空間也不會因妳的憔悴而有所改變，我要告訴妳的是：妳可以繼續執著——等待；妳也可以走出這一季的——冬天。

信箱

- (本報訊) 室內文物至局領取。收發英、件郵取。務有件持證樓領。總現信主大旁
1. CHEN CHIA-CHEN 2. Lam mang ming
 3. Mile NGUYEN Patricia
 4. LYDIA B. CHIANS Ke Mu-ching
 5. Shirley shei (2封)
 6. YAN CHUN CHUNG 8. Cling-J q seng
 7. YAN CHUN CHUNG 9. Wen-Yi Chao
 10. Ching-I Tseng (3封)
 11. Shung-jane CHUNG
 12. HWEI-LI HANG
 13. Patty

八十一學年度第二學期 獎學金申請第一次公告

課外活動組提供

| 獎學金名稱 | 期金額與別名額 | 申請資格 | 附錄證件及截止日 |
|--------|------------------------------------|---|---|
| 八二〇〇學期 | 凡戶籍設於台南地區，上學期學業80分以上，家境清寒，均可申請。 | 1.申請書(至課外組影印) 2.上學期成績單 3.學生證影印本 4.戶口名簿或戶籍謄本影印一份 5.村里長清寒證明 二月二十五日前自寄至台南市安平路220巷10號，電話(〇六)二四一一四三 | 1.申請書(至課外組影印) 2.上學期成績單 3.學生證影印本 4.戶口名簿影印本 三月十五日前逕向竹南鎮民衆服務分社辦理(竹南鎮中正路一〇六號) |
| 八二〇〇學期 | 凡設籍竹南鎮同學，上學期學業、操行均80分、體育75分以上均可申請。 | 1.申請書(至課外組影印) 2.上學期成績單 3.學生證影印本 4.戶口名簿影印本 三月十五日前逕向竹南鎮民衆服務分社辦理(竹南鎮中正路一〇六號) | 1.申請書(至嘉義市各區黨部索取) 2.上學期成績單 3.戶口名簿影印本 4.二吋照片一張 三月十五日止自行至嘉義市各區黨部辦理。 |

華岡書城 原筆特賣優待

(本報訊)華岡書城為優待本校師生，書城自本日起原筆全面降價，凡購買原筆壹打即送同額之原筆一支，多買多送。其中調幅較大的有同學原筆每支5元(原價6元)、百能原筆每支6元(原價7元)、去年缺貨之百點原筆每支25元(原價28元)。同時為加強服務，將陸續有各項優惠促銷活動，歡迎參觀選購。

第一屆職棒 創意商品展 歡迎參觀

(本報訊)一項提倡全民運動、發展棒球文化的「第一屆職棒展及創意商品展」，本月廿六日起至三月二日在台北松山展覽館正式開幕。現場展出職棒四年全新商品外，並舉辦球速王競賽、明星球員簽名會、摸彩贈獎。查詢電話為七六八九五五。

獎學金至業務說明

課外活動組

- 本校各項獎學金均會於華夏導報公告，公告時有關下列文字敘述如下：
- 1.獎學金名稱：其編號係指年度獎學金之編號及提供獎學金之名稱。
- 2.期別：學年表示一學年辦一次，學期表示一學期辦一次。
- 3.金額與名額：會分別列出全國名額、本校名額及獎學金名額。
- 4.申請資格：請注意若無標明日夜間部者均可申請。
- 5.附錄證件及截止日：請注意截止日及申請方式，倘有學校彙寄字樣則統一交由學校辦理。

房間出租

(本報訊)建業路28巷10號徵女室友一名，為套房、三人一間，一學期一萬七(不含水電)，有意者請電八六一五七二八轉一〇七室劉同學或王同學。
(本報訊)光華一六八五七洽企管三路26巷1之1號4樓B棟有一雙人房(約5至6坪)出租，租金一學期一萬四千元(不含水電)，有意者請電八六一二五八五洽林同學、或407室趙同學。

中山獎學金 留學考試 請洽畢輔室

(本報訊)中國國民黨中央委員會八十二年中山獎學金留學考試，報名日期為三月八日至十二日，計有心理、社會、政治、國、大傳、經濟、財政等九個學門，詳情請洽畢輔室。

舞蹈空間 繞地遊企劃 徵工作人員

(本報訊)舞蹈空間舞團將於四月至六日期間，推出「繞地遊企劃」活動。配合該項活動，特徵求工作人員，凡美術、戲劇及相關科系學生，對舞台服裝設計有興趣者，均可應徵，有意者請於三月廿日前電七六一八八八八轉五一洽路永宜校友。

心理分析學說對稱

(本報訊)由本校華岡出版部日前出版發行之「超越依底帕斯情結——心靈超對稱」(英文本)，作者韓麗儀為本校英文系老師，定價七百元。此書描寫本世紀初佛洛伊德和容格在心理分析學說方面的要分分歧，並就此學說給予迄今最新的觀點。作者用現代解構主義學家德里達的理論來表達複雜的隱喻和

激家教

(本報訊)故宮附近有一高公館徵陪國小一年級功課之家庭教師，女同學為佳，工作時間為晚間六時至七時或七時至八時均可，有意者請電五二二四九一四洽張秀美一五高與恩。

至六日期間，推出「繞地遊企劃」活動。配合該項活動，特徵求工作人員，凡美術、戲劇及相關科系學生，對舞台服裝設計有興趣者，均可應徵，有意者請於三月廿日前電七六一八八八八轉五一洽路永宜校友。

心理分析學說對稱
超越依底帕斯情結——心靈超對稱
作者：韓麗儀
定價：七百元

舞蹈空間
繞地遊企劃
徵工作人員
有意者請於三月廿日前電七六一八八八八轉五一洽路永宜校友。

中山獎學金
留學考試
請洽畢輔室
報名日期：三月八日至十二日

公告 詳看大成館之公告欄

由同學準備好申請書，注意填妥申請書，注意有無需要蓋私章，校印則由課外組代辦。

期限內交至課外活動組，經審查資格符合、附件齊全，即完成申請手續。

靜候佳音，有獲獎者將於華夏導報公告或個別通知。